Дробным  рациональным уравнением называют уравнение, если левая или правая часть является дробным выражением.
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 Пример №1.  Решите уравнение    х2 +  [image: image8.png]


.

Решение. Слева имеем сумму двух квадратов. Дополним эти два слагаемых до квадрата разности: х2 – 2х[image: image10.png]3%
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= 7. Свернем полный квадрат и в скобках приведем к общему знаменателю:
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 = 7.

Введем замену:  [image: image22.png]


 = t. Уравнение примет вид:  t2 + 6t – 7 = 0,    t1 = – 7,   t2 = 1.
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             D= – 35, нет действительных корней                          D = 13, х = [image: image40.png]
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Ответ: [image: image46.png]
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Пример №2.    Решите уравнение:     [image: image50.png]


 + [image: image52.png](=)
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Решение. Если положить u = [image: image54.png]


,     v = [image: image56.png]


 , то получим уравнение u2 + v2 = [image: image58.png]


 u [image: image60.png]


v. Перепишем это уравнение в виде   2u2 – 5uv + 2v2 = 0    (1).    х = 1 не является корнем исходного уравнения, значит   v [image: image62.png]


 0. Поэтому мы можем обе части уравнения  (1) разделить  на   v2  (v [image: image64.png]


 0). Выполнив деление, получим уравнение  2[image: image66.png](&) -s(¥)+2=0



, замена   [image: image68.png]


= у.   2у2 – 5у + 2 = 0, D= 9, у1 = 2  и  у2 = [image: image70.png]


.  Итак,   [image: image72.png]


 = 2   или   [image: image74.png]


 = [image: image76.png]


.     Так как  [image: image78.png]
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, то имеем совокупность  двух уравнений:
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  = [image: image90.png]
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Решим их.            

1) х2 – х – 2 = 2х2 +2х – 4                                           2) 2х2 – 2х – 4 = х2 + х – 2

х2 + 3х – 2 = 0                                                              х2 – 3х – 2 = 0

D = 17                                                                          D = 17

х1= [image: image92.png]~3-T7



, х2 = [image: image94.png]~3+TT



.                                            х3= [image: image96.png]
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Ответ: [image: image100.png]~3-T7
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